Giai bai 26 trang 53 sach giao khoa dai so 16p 9 tap 2
Dé bai

Diing diéu kién a + b + ¢ = 0 hodc a — b + ¢ = 0 dé tinh nham nghiém ciia méi phwong
trinh sau :

a)35x2—37x+2=0
b) 7x2+ 500x — 507 =0
C)x2—49x—50=0
d) 4321x2+21x —4300=0.
Huoéng dén giai

Phwong phap:

+) TH1: Néu phuong trinh az® + bz +c = 0(a #0) c6 a + b + ¢ = 0 thi phwrong trinh c6 mdt nghiém
la z; = 1, nghiém con Iai 1a z» = =
+) TH2: Néu phuong trinh az? + bz +¢=0(a #0) c6 a - b + ¢ = 0 thi phwong trinh ¢6 mét nghiém

la z1 = —1, nghiém con lai 1a za = —=

Dap an bai 26 trang 53 sgk gidi tich 16p 9
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a)35z> —37Tc +2=0c6a=35b=—3T,c=2

Dodo:a+b+e=35+(—37)+2=0

néncy =1;z2 = %

b) 7Tz2 + 500z — 507 = 0cé a = 7,b = 500,c = —507

Dodé:a+b+e=7+500+ (—507) =0

nénz; = 1,22 = —%

cyz® —492 —50 =0céa=1,b= —49,c = —50
Dodéa—b+ec=1—(—49)+ (—50)=0

nénzy = —1;x2 = —TSO =50

d) 4321z” + 21z — 4300 = 0 c6 @ = 4321,b = 21,¢c = —4300

Dodoa—b+ec—=4321 — 21 + (—4300) =0

4300 4300

néne; = — 1, = — e — e
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